

El Eco de Cartagena

Díptico decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Necesidad de la prensa católica

No basta contener el mal. Eso es destruir, y es menester edificar. Sobre las bases descansan una empresa periodística: influencia económica, dirección técnica y colaboración totalizada. Los honorables señores, así por que sinceramente creemos que esto es suyo, etc. Y aún nos atrevemos a afirmar que la primera es la gran palanca del periodismo moderno por que con ella correan parrillas las otras, y porque tiene que sostener duras batallas en la lucha y universal lucha por la existencia.

Ese bienestar económico se obtiene trabajando con arreglo a las normas anteriormente mencionadas, al engendrando anuncios, que son un recurso hoy día primer orden, y allegando suscripciones directas que son las más productivas.

Una suscripción nueva allegada por: cada suscriptor antiguo sería la mejor prueba de adhesión y ello glos.

Pero la Prensa católica, que es causa de todos y a todos interesa igualmente, pide a las almas buenas mayores sacrificios que el obispo quisiere y la bula queda de anejo.

Mejor al empleo directo de capitales en las empresas, a los donativos, mazadas, legados, etc. Cooperar al progreso de los malos periódicos, es una pavorosa iniquidad, pero si sitiar al bueno, escarmotéandole nuestro generoso concierto, es resultado egoísmo y garantía de vengana viciosa. Fúndatas somas eugenesianas los oscuras de ciertos organismos que producían en los periódicos el clima por tanto de tristeza manda y legados vuelan por el mundo a determinadas instituciones, fomentando a veces los vicios con baza y piadosa intención, que, empleados en la buena Prensa, darían más gloria a Dios, mayores bendiciones a los próximos y más ricos galardones a la caridad. Porque sentimientos nobles animan el corazón humano que no nos permiten acercarnos al espectáculo de la miseria con ánimo tranquilo. Pero antes que el corazón están las ideas que pululan en el alma. El corazón y el sentimiento de la orientación de las ideas son fueros estatales.

Yo no creo, por consiguiente, en la imposibilidad de crear numerosas empresas periodísticas católicas en España: Cooperación económica, cooperación intelectual, carlismo de directores, impulsos generosos y protección de la superioridad y espíritu de apostolado en todos, he aquí la piedra de toque de la difusión de la buena Prensa.

Lo que ocurre, es que todos nos retiramos del patenque, haciendo injusticia a nuestra historia y abriendo profunda herida en el alma misma del cristianismo.

S. F. G.

Se habla mucho de acción social católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es propagar y proteger el diario católico.

(Obispo de Tarazona).

Gramófonos y placas
Ventas a plazos y al contado
CASA U.—MAVOR 13

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid han marchado el Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Vicente Messe y su distinguida esposa doña Dolores Gerdán.

NOTAS VARIAS

En la parroquia castrense ha sido beatificada la niña que dio a luz la distinguida esposa del Comisario de la Armada don Miguel de Guzman.

A la nueva cristiana se le ha impuesto el nombre de María de los Dolores siendo apadrinada en este acto por su hijo el contador de navío don Antonio González de Guzmán y la bella señorita Dolores León en representación de su tía.

ENFERMOS

Está resaltablemente de su enfermedad dona Encarnación Saura viuda de Viada.

LETRAS DE LUTO

A los 85 años de edad ha fallecido cínicamente la respetable señora doña Teresa Cerdá Teruel, viuda de Llamas, cuyo sepelio se festejó esta tarde constituyendo una sentida manifestación de duelo. Descanse en paz.

A sus hijos, nietos y demás familia enviamos nuestra más sentida condolencia.

—Con motivo de cumplirse el año del fallecimiento de la muy virginal señora doña Carlota Jordá Seguí, de Calero, esta mañana se celebraron misa y funeral por su eterno descanso en la Iglesia de Santa María de Gracia.

Las innumerables simpatías con que cuenta en Cartagena la familia de la finada pusieronse una vez más de manifiesto en dicho acto, viéndose el templo concurrencia de distinguidas familias que dedicaron este plácido recuerdo por el alma de tan bondadosa y ejemplar señora.

Rellenaron la más sincera condoleancia a su viudo nuestro querido amigo don Pascual Calero, a sus hijos, entre ellos nuestro estimado director don José Calero, y demás parentes.

—En la parroquia castrense de Santo Domingo se celebraron esta mañana ofrendas por el alma de nuestro malogrado e inolvidable amigo don Pedro Molero Ortíz, Intendente de la Armada, fallecido trágicamente el pasado 29.

El plácido acto se ha visto concurrencia de amistades del finado, que han testimoniado nuevamente el afecto que le profesaban y el profundo sentimiento causado por su inesperada muerte.

A su amanadísima esposa, a su hija y demás familia renovamos nuestro más sentido pésame.

Conferencias para hombres solos

Con notable concurrencia, comenzaron anoche en la Iglesia castrense de Santo Domingo unas interesantes conferencias espirituales para hombres solos, a cargo del eloquente párroco del Departamento, don Vicente Vela.

Durarán toda esta semana dando principio todos los días a las siete y cuarto de la tarde.

Invitamos a nuestros lectores a concurrir, seguros que habrán de apreciar la importancia de los temas y su eloquente exposición.

En honor de nuestra Patrona

Solemnes cultos

Mañana tarde a las seis y media se celebra acto en la Iglesia del Santo Hospital de la Caridad la adjudicada Salve Granada con que concluyen los solemnes cultos del novenario a nuestra excesiva y amada Patrona la Santísima Virgen de la Caridad.

Se cantará el himno «Tota pulchra es tu voz y solo», del Maestro Mas y Serrallés, interpretándose a continuación la Gran Salve del Maestro Espiella, a cuatro voces, solo, coros y gran orquesta.

Dando el día 10 en adelante se rezará la novena durante la Misa de ocho, después de la Misa cantada de las diez y por la tarde a las cuatro y media.

A las seis de la tarde se celebrará la Novena Solemne, con Exposición de Jesús Sacramentado, predicando durante toda ella el Hmo. señor Lodoño, don Joaquín López Maymó, Deán de la S. I. Catedral de Murcia.

El viernes, 18 de Marzo festividad de nuestra excesiva Patrona, a las siete y media habrá Misa de Comunión General, con cálculos y acompañamiento de órgano.

A las diez, se celebrará la Misa Solemne, cantándose a gran orquesta por un coro de más de 200 voces la Misa «Te Deum» de Perot, Maestro de Capilla del Valenciano; y en el Ofertorio el Ave María, del Maestro Ripollés por don Vicente Vela, Párroco del Departamento. Durante la misma, ocupará la S. I. Catedral el referido señor Deán de la Catedral de Murcia.

En los cálculos sagrados de estos solemnes tomara parte, a más del mencionado señor Vela, el coro de Hijas de María del Asilo de la Parroquia (San Miguel); el coro de Hijas de María (exterior) de la Casa Misericordia; y el coro de los Hijos de María de este mismo Centro Benéfico que interpretará lo más clásico de sus valiosos repertorios y alzarnán en los días de novena.

Todos los días, después de la Novena Solemne, se cantará la Salve popular a la Santísima Virgen de la Caridad. Se ruega a todos los fieles tomar parte en el canto de la misma, según los deseos de la Iglesia.

Toda la parte musical estará dirigida por el organista y Capellán de esta Coasignada Iglesia don José Sánchez Medina.

La Corte de Honor

Con motivo de cumplirse mañana día 9 el cuarto aniversario de la fundación de la Corte de Honor de la Santísima Virgen de la Caridad, la Directiva ha acordado hacer un donativo de 50 pesetas para mejorar la comodidad de los pobres enfermos de este Santo Hospital.

También ha tomado el acuerdo de hacer el Viernes de Dolores un obsequio a nuestra amadísima Patrona, ofreciéndole una onza de oro.

Se alquila el 2.º piso de

Aire, 32

J U N T A
de Protección a la Infancia
NÚMERO PREMIADO AYER

40

Fiestas de Primavera

Del "Cartagena F. C."

Nota Oficial

Conseguimos con el acuerdo tomado en la junta general últimamente celebrada, el «Cartagena F. C.», dejó en libertad desde el día 5 por la noche a todos sus jugadores, a los cuales se les adeudaban unas tres mil pesetas, reconociéndoles dicha deuda que les será saldada cuando el club se encuentre en condiciones y realizaga una serie de partidas que tiene con varios socios con derecho de prioridad. Queda, pues, la Sociedad relevada de una serie de compromisos adquiridos, que equivalen a una nómina mensual, importante tres o más veces la recaudación de la misma, así como cesan una porción de vienes de origen, que constituyan a veces las iniciativas de las directivas. Claramente que nos venimos privados hoy, de jugadores, de la reconocida valía de Pepele y Argentillo, únicos que aceptaron su libertad y pidieron la baja que les fue entregada en el acto; pero nos encontramos en la caja del Club con varios clientes de pesetas, que se irán aumentando y permitirá a este tener otros que sirvan de base al primer equipo del «Cartagena F. C.»

Corríjase hacer constar que en el partido con el Gimnástico de Bobadilla, así como en los sucesivos que celebra este Club, tomará parte el equipo reserva del Cartagena. Por un error de impresión no figuró al domingo pasado en los carteles, pero en adelante se hará constar así. Se comienza la reorganización del primero.

De justicia, es hacer constar también, el efecto y gratitud de los jugadores antiguos por Ca legeno, que durante muchos años, les abonó espléndidos sueldos y los permitió dar a conocer sus actividades y condiciones en el fútbol, y que no aceptaron la libertad que se les ofrecía, a expensas de los jugadores antiguos. Continuando esta Sociedad en su plan consistente, de pagar con larguísima cuenta por el sueldo, quiere corresponder a la gratitud de aquellos fieles jugadores y al efecto, se halla gestionando con un notable equipo de la región, el dar realidad a un importante beneficio a favor de los citados jugadores.

Para terminar esta larga nota oficial, la directiva mandaría a los señores que ellos saben por ser de sus exclusivos derechos, y es que, está pronta a entregar la Dirección de la Sociedad a los que mandan en su desacuerdo con las medidas realizadas, o con las que rápidamente piensa la desarrollando, pues no se le alcanzan otras, dado el ambiente de indisciplina y estado económico del Club.

Cartagena 7 de marzo de 1932.—Por la Directiva Alfonso Berizco.

Gilbert, como directorio de la Universidad Popular de Cartagena, ayer tarde dió una conferencia en el Ateneo la diputada socialista Margarita Nelken, versando con notable erudición sobre «El romanticismo en Europa». La conferencia fue muy aplaudida.

Margarita Nelken regresó seguidamente a Madrid.

Margarita Nelken

Invitada por la Universidad Popular de Cartagena, ayer tarde dió una conferencia en el Ateneo la diputada socialista Margarita Nelken, versando con notable erudición sobre «El romanticismo en Europa». La conferencia fue muy aplaudida.

Hizo su presentación el doctor Mas